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I. VŠEOBECNÉ  ÚDAJE

I.1.
Znalecký úkol

Úkolem znalce je zpracování znaleckého posudku a stanovení ceny v místě a čase obvyklé pro účely zpeněžení majetku zapsaného v soupise majetkové podstaty. Usnesením Krajského soudu v Ostravě ze dne 6.9.2011 spisová značka KSOS INS 8 15486/2010 byl prohlášen úpadek dlužníka Zdeňka Luchana – „Press blok“, IČ: 18057128, Mlýnská 309, 747 28 Štěpánkovice, usnesení nabylo právní moci dne 7.10.2011. Insolvenční správkyní Ing. Mgr. Evou Hepperovou byl dne 10.11.2011 proveden soupis majetkové podstaty, kde pod položkou 2a. 1 bylo sepsáno výrobní a technologické vybavení na výrobu zámkové dlažby, které je předmětem ocenění. Zadavatelem posudku je insolvenční správkyně Ing. Mgr. Eva Hepperová, která se Usnesením Krajského soudu v Ostravě ze dne 28.11.2011, kterým byl prohlášen na majetek dlužníka konkurz, nabylo právní moci dne 28.12.1011, stala osobou s dispozičním oprávněním k oceňovanému majetku.

I.2      Názvosloví 

 Při oceňování majetku je nutno vycházet ze skutečnosti, že každý majetek má užitnou hodnotu. Užitná hodnota u movitého majetku je odvislá od technických vlastností zařízení. Každé zařízení má svou životnost, po kterou je schopno plnit požadovanou funkci.

Při ocenění majetku je používáno následující názvosloví:

Výchozí časová cena (CN v Kč)

Je stanovena odhadem znalce jako historická pořizovací cena dle předané dokumentace vlastníka věci. Podkladem jsou účetní doklady, aktualizované ceny shodných a srovnatelných zařízení. Tyto ceny jsou upraveny na základě porovnání technických parametrů a konstrukčních prvků jednotlivých zařízení, která jsou předmětem ocenění. Porovnávají se parametry:

· druh stroje, účel jeho používání

· koncepce konstrukce stroje (použité konstrukční materiály, druh pohonu, univerzálnost využití atd.)

· výkonové parametry (velikost, hlavní rozměry, rozměry pracovních orgánů, maximální počet vyrobených prvků za jednotku času atd.)

· kvalita provedení (životnost skupin, technická úroveň výroby, ekologie provozu atd.)

· podmínky výroby

· cena stroje na zahraničním trhu

· dostupnost servisu, náhradních dílů, opravitelnost

Základní amortizace (ZA v %)

Základní amortizace je stanovena dle amortizační křivky pro průměrný technický život oceňovaného předmětu.

Přirážka – srážka (+/- PS)

Je stanovena procentním podílem a vystihuje skutečně zjištěný technický stav zařízení, stanoví se na základě výsledku prohlídky. Přirážkou se hodnotí prokazatelné zvýšení užitné hodnoty po provedené běžné opravě, nebo pokud byl stroj – zařízení minimálně využíván. Srážkou je zohledněna zjevná porucha některého dílu stroje, vyšší opotřebení, nedostatečná údržba stroje, projevující se koroze, znečištění stroje – únikem provozních náplní, porušení bezpečnostních předpisů.

Technická hodnota (TH v %)

Je zbytkem předpokládaného technického života zařízení (uvedeno v %) ke dne ocenění v poměru k zařízení novému. (TH nového zařízení = 100%, zařízení po generální opravě = 90%)

Výchozí technická hodnota ( TH v %)

Technická hodnota nového stroje nebo stroje po GO ve vztahu k hodnotě stroje továrně nového. Výchozí technická hodnota nového stroje se stanovuje ve výši 100% a u stroje a zařízení po GO a provedených specializovaných opravnách nebo výrobních závodech se stanovuje ve výši 90%.

Časová cena (ČC)

Časová cena posuzovaného zařízení ke dni ocenění je vypočtena z výchozí časové ceny a technické hodnoty daného zařízení.

Koeficient prodejnosti (Kp)

Koeficient prodejnosti je poměr mezi zprůměrovanými skutečně dosaženými prodejními cenami a časovými cenami strojů a vozidel stejného, nebo srovnatelného typu v dané době a v daném místě. Koeficient prodejnosti vystihuje situaci na tru.

Obecná cena (COB)

Obecná cena je cena, kterou by bylo možno za konkrétní věc jako předmět prodeje a koupě v rozhodné době a místě dosáhnout.

Úroveň obecných cen je v podstatě odrazem zprůměrovaných dosažených cen za věci srovnatelného druhu, vlastnosti, stáří apod. Přívlastek obecná vyjadřuje, že se při jejím odvozováním z většího množství dohodnutých cen přihlíží jen k objektivním znakům z hlediska směnné hodnoty věci.

Obecná cena stroje nebo technologického zařízení vyjadřuje nejen skutečnou užitnou hodnotu zařízení, ale zohledňuje též jeho morální opotřebení, úroveň souvisejících služeb i další netechnické faktory, neboť ve smyslu definice odpovídá stavu nabídky a poptávky v konkrétní situaci.

Hodnota 

Je ekonomická kategorie vyjadřující peněžní vztah mezi zbožím na straně jedné a prodávajícím a kupujícím na straně druhé. Hodnota vyjadřuje prospěch vlastníka zboží k datu provedení odhadu hodnoty.
Mezní stav

Je stav stroje, ve kterém musí být jeho další využití přerušeno pro neodstranitelné porušení bezpečnostních předpisů, nedodržení předepsané přesnosti stroje a pro neodstranitelné snížení efektivnosti provozu a to pod přípustnou hodnotu nebo pro nutnost provedení GO.
Doba provozu

Doba provozu je dána počtem roků od dne uvedení stroje nebo zařízení do provozu k datu ocenění. V případě, že není možné zjistit, kdy byl stroj uveden do provozu, je rokem uvedení do provozu stanoven rok následující po roku výroby.
Technická prohlídka

Technická prohlídka má za úkol:

· identifikaci stroje

· prohlídku jednotlivých skupin stroje a zařízení

· ověření funkčnosti

· ohodnocení technického stavu

Technická prohlídka

K výpočtu technické hodnoty různých typů a zařízení s životností 5-25 let odpovídá 5 základních amortizačních stupnic.

Rozhodujícím hlediskem pro výběr stupnice je stanovení délky středního technického života stroje a zařízení, s přihlédnutím k charakteru využívání konkrétního oceňovaného stroje.

Konec technického života je takový stav stroje, kdy musí být další využití stroje přerušeno pro neodstranitelné porušení bezpečnostních parametrů, neodstranitelné překročení stanovených mezních parametrů, neodstranitelné překročení stanovených mezních parametrů atd.

Movitý majetek

Lze definovat negativně k definici uvedené v Občanském zákoníku týkající se nemovitosti. Dle platné české legislativy je nemovitý majetek definován jako veškerý majetek, pozemky a stavby spojené se zemí pevným základem.

I.3
Podklady znalce pro vypracování posudku

Pro vypracování znaleckého posudku byly znalcem použity následující podklady:

1. Osobní prohlídka předmětných věcí provedená znalcem dne 07.01.2012 

2. zákon o znalcích a tlumočnících č. 36/67 Sb. v platném znění
3. Prospektové materiály z archívu znalce.

4. Znalecký standart oceňování strojů a strojního zařízení, VUT Brno 1996.

5. Zákon č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku v platném znění
6. Vyhláška Ministerstva spravedlnosti ČSR č. 37/1967 Sb., v platném znění

7. Vyhláška Ministerstva financí č. 279/1997 Sb., kterou se provádí některá ustanovení zákona č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů.

8. Podklady pro zpracování znaleckého posudku: inventární seznam movitého majetku, informace získané při místním šetření, prohlídka věcí movitých.
9. Statistický přehled vývoje cen průmyslových výrobců zveřejněný na www.czso.cz
I.4       Metody oceňování

Obecně je tržní hodnota odhadována za pomocí několika metod:

a) z hodnoty nákladů na hmotnou substanci majetku podle stavu ke dni ocenění 
(substanční, nákladová metoda)

b) z ekonomických efektů plynoucích vlastníkovi z dražby majetku (výnosová)

c) na základě porovnání s obdobnými transakcemi převodů srovnatelného majetku, které se vyskytují na trhu (porovnávací metody)

d) kombinovaná metoda ocenění, je používána v situaci, kdy zjištěná nákladová ani výnosová hodnota majetku nedává reálný obraz o tržní hodnotě majetku. Jedná se o situaci, kdy objem vynaložených investičních nákladů nemá v dané ekonomické situaci své opodstatnění – tzv. ekonomický nedostatek.

I.5       Volba metody oceňování
S přihlédnutím na charakter oceňovaného majetku, jeho umístění, aktuální tržní prostředí a účel ocenění se pro tržní hodnotu majetku vychází z majetkové substance předmětu ocenění. Bylo přihlédnuto ke skutečnému technickému stavu oceňovaného majetku, vlivu časové amortizace, provozního a morálního opotřebení.
I.6      Substanční model ocenění

Stanovení technické hodnoty

TH= THV * (100-ZA)*(100+/- PS)/10-4

TH – technická hodnota v %

THV- technická hodnota výchozí %

ZA – základní amortizace %

PS – přirážka, srážka k technickému stavu zařízení v %

Zjištění časové ceny

Časovou cenu ke dni stanovení hodnoty se rozumí cena vypočítaná tak, že od výchozí pořizovací ceny majetku se odečte částka odpovídající skutečnému technickému stavu opotřebení, ke kterému došlo v době od pořízení majetku do dne stanovení hodnoty.

Vychází se ze vztahu:

ČC = (CN * TH) /100

ČC – zjištěná časová cena

TH – technická hodnota udávaná v %

CN – výchozí cena

Stanovení výchozí ceny: pro ocenění oceňovaného majetku bylo použito jako výchozích cen, cen výrobců a prodejců stejného nebo podobného zařízení, nebo přepočtem historických pořizovacích cen, dle metodické pomůcky pro oceňování strojů a strojního zařízení vydaného VUT v Brně, autorem Dr. Ing. Radek Knoflíček.


CN = PC x C x (k1x k2x k3x ………… kx) 

CN – pořizovací cena stroje v roce pořízení

C – výsledný cenový index cenového růstu třídy oboru příslušného stroje a zařízení – Strukturní přepočet č.226/91 v návaznosti na Vyhlášku č. 586/1990 Sb. 

k – indexy růstu cen dle ČSU

Stanovení obvyklé ceny: ke zjištění obvyklé ceny je využita metoda hodnotového ocenění, to znamená vyjádření zůstatkové hodnoty majetku formou časové ceny, která je přehodnocena koeficientem prodejnosti Kp. 

Kp = průměrná cena prodejní /průměrná cena časová/

Při výpočtu obvyklé ceny bude morální a technická zastaralost oceňovaného movitého majetku zohledněna srážkou.

Výpočet obvyklé ceny vychází ze vztahu:

COB = ČC * Kp

COB – cena obvyklá

ČC  - současná zjištěná časová cena

Kp  - koeficient prodejnosti

II.
POSUDEK

II.1.
Předmět ocenění – identifikace oceňovaného zařízení

Předmětem ocenění je majetek, který je zařazen jako dlouhodobý hmotný zařazený dle charakteru a schopnosti zařízení plnit požadované funkce do dosažení mezního stavu při stanoveném systému předpokládané údržby a oprav. Doba životnosti byla stanovena v rozmezí 12-20 let, což odpovídá třídě 3-7. Toto zařazení odpovídá vybranému výrobnímu a technologickému vybavení na výrobu zámkové dlažby.

 II.2.
Popis  zařízení

Předmět ocenění je veden pod komerčním názvem UNIMATIC 1100F DA, který byl vyroben italskou společností LONGINOTI.

Zařízení má výrobní kapacitu 3 840 kusů za hodinu u standartní zámkové dlažby jednovrstvé, při výrobě zámkové dlažby dvouvrstvé se výrobní kapacita snižuje v rozmezí 20% - 25%.
Vlastní stroj tvoří základní ocelová konstrukce (svařovaná ocel) na kterou navazuje základní čtyřpístový lis se základnou pro uchycení lisovací formy, dále je zde proces vibrace, který předchází vlastnímu stlačení. Na lis navazují dva druhy plnících kompletů, jeden na hrubou směs a druhý na směs jemnou.

V přední části výrobního zařízení je umístěn dopravní systém, jehož úkolem je přesun vyrobených produktů ze stroje do prostor určených ke zrání výrobků.

V zadní části zařízení je umístěn vysokotlaký agregát pro pístnice samotného lisu a zároveň slouží k automatickému ovládání pomocných procesů, jako jsou například posuny forem, posuny výlisků. Rozměry vlastní pracovní plochy jsou 1030 x 1050 mm. Pracovní tlak lisu je až 4 500 kg.
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II.3.
Popis  technického stavu zařízení

Výrobní zařízení je dle sdělení odpovědného pracovníka mimo provoz více jak jeden rok, zařízení je demontováno a uskladněno mimo uzavřený objekt. Jednotlivá zařízení výrobní linky byla vyrobena v letech 1992 – 1996. Výrobní zařízení tohoto typu se již nevyrábí a s tím jsou spojeny problémy s náhradními díly k zařízení. K výrobnímu zařízení je pouze jedna forma, kterou však nelze pro výrobu zámkové dlažby již použít, dále součástí oceňovaného zařízení nejsou rošty pro zrání výrobků. Zprovoznění výrobní linky bude vyžadovat finanční prostředky na nákup nových forem, roštů na zrání výrobků, bude nutná celková oprava zařízení, neboť lze předpokládat, že v důsledku působení vnějších vlivů došlo ke ztrátě funkčnosti těsnících prvků. Prověrkou trhu, bylo zjištěno, že tento je předmětem prodeje ve Francii, kdy je nabízen přes dva roky a dle sdělení prodejce je nabídka stále aktuální.  
Za problematické lze považovat schválení výrobního provozu hygienickou stanicí – odboru hygieny práce, tak aby byla naplněna ustanovení Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací ze dne 24. srpna 2011, dále Nařízení vlády č. 101/2005 Sb., o podrobnějších požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí.
II.4.
Využitelnost oceňovaného majetku

Posuzované zařízení je zastaralé, náklady na provoz jsou v porovnání s novým zařízením značně vysoké, vzhledem ke stáří zařízení dochází k poruchám na zařízení - jeho další využití je možné, ale je nutné počítat s celkovou (generální) opravou.

II.5.
Obecné předpoklady a omezující podmínky pro odhad hodnoty majetku

Zpracovatel znaleckého posudku prohlašuje, že stanovení ceny obvyklé bylo vypracováno v souladu s následujícími předpoklady:

1. Údaje o skutečnostech obsažených v posudku se považují za pravdivé a správné.

2. Vlastnické právo k posuzovanému majetku je po právní stránce nezávadné.

3. Informace ze zdrojů získané při místním šetření jsou věrohodné.

4. U oceňovaného majetku se předpokládá odpovědné vlastnictví a správa vlastnických práv.

5. Zpracovatel prohlašuje, že nemá žádné současné, ani budoucí zájmy na majetku, který je předmětem ocenění a neexistuje osobní zájem nebo zaujatost vůči objednateli posudku nebo třetím osobám, které by měly vliv na zjištěnou hodnotu majetku.

II.6.  Stanovení ceny

II.6.1
název zařízení:


lis na zámkovou dlažbu


výrobce:



LONGINOTI – Itálie


typ zařízení:



UNIMATIC 1100F


výrobní číslo:



nezjištěno


rok výroby:



1992


stáří:




19 let


životnost:



20 let



pořizovací cena:


8 581 981,00 Kč


index cen:



1,1


výchozí cena:



9 440 179,10 Kč


VTH %:




100


ZA %:




90 %

TH %:




10 %


cena časová:



944 017,91

kof.prod.



0,3

cena obvyklá:



283.205,37 Kč


zaokrouhleno:



283.000,00 Kč

II.6.2
název zařízení:


II. část plnícího zařízení


výrobce:



LONGINOTI – Itálie


typ zařízení:



UNIMATIC 1100F


výrobní číslo:



nezjištěno


rok výroby:



1996


stáří:




15 let


životnost:



17 let



pořizovací cena:


769 035,00 Kč


index cen:



0,98


výchozí cena:



753 654,30 Kč


VTH %:




100


ZA %:




90 %


TH %:




10 %


cena časová:



75.365,43 Kč


kof.prod.



0,3

cena obvyklá:



22.609,63 Kč


zaokrouhleno:



23.000,00 Kč

II.6.3
název zařízení:


vodící zařízení


výrobce:



LONGINOTI – Itálie


typ zařízení:



neuvedeno

výrobní číslo:



nezjištěno


rok výroby:



1996

stáří:




15 let


životnost:



12 let



pořizovací cena:


204.410,00 Kč


index cen:



1,1


výchozí cena:



224.851,00 Kč


VTH %:




100


ZA %:




90 %


TH %:




10 %


cena časová:



22.485,10 Kč

kof.prod.



0,3

cena obvyklá:



6.745,53 Kč


zaokrouhleno:



6.700,00 Kč

II.6.4
název zařízení:


válečková trať


výrobce:



vlastní výroby


typ zařízení:



pás o délce 40 m


výrobní číslo:



nezjištěno


rok výroby:



1997


stáří:




14 let


životnost:



17 let



pořizovací cena:


355.783,00 Kč


index cen:



0,98

výchozí cena:



348.667,34 Kč


VTH %:




100


ZA %:




87 %


TH %:




13 %


cena časová:



45.326,75 Kč


kof.prod.



0,3


cena obvyklá:



13.598,03 Kč


zaokrouhleno:



13.600,00 Kč

III.
ZÁVĚR
Obvyklá cena oceňovaného movitého majetku celkem činí včetně DPH ke dni ocenění, tj. 07.01.2012:

A) 
lis na zámkovou dlažbu

283.000,00 Kč

B) II. část plnícího zařízení

   23.000,00 Kč


C) 
vodící zařízení



     6.700,00 Kč

D) válečková trať



   13.600,00 Kč

      Celkem 




326.300,00 Kč


Slovy: třistadvacetšesttisíctřistakorunčeských

Použití tohoto znaleckého posudku k jiným účelům, než je uvedeno v zadání je nepřípustné.

Ve Staré Městě dne 03.02.2012
 ……………………………….









Ing. Ivana Zálešáková
Znalecká doložka

Znalecký posudek jsem podala jako znalec jmenovaný rozhodnutím předsedy Krajského soudu v Ostravě, ze dne 27.02.2003, č.j. 1344/2003 pro základní obor ekonomika, odvětví ceny a odhady movitostí, strojů a zařízení, vozidel, zemědělské a manipulační techniky.

Znalecký úkon je zapsán pod pořadovým číslem  282-02/2009  znaleckého deníku.

Znalečné a náhradu nákladu účtuji podle připojené likvidace na základě dokladu č.

Otisk kulaté pečetě

Ve Staré Městě dne 03.02.2012
………………………………









 Ing. Ivana Zálešáková
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